Ilpakmuuecxoe 3anamue. Tema 15

I[Ipwio:xkeHus onpeeIeHHOr0 MHTErpaiga

Butuucnenue naowadeit nnockux guzyp

HaiiTu mutomaay miockux Guryp, orpaHiYeHHbIX JTUHUSAMH, YPaBHEHUS KOTOPBIX 33/1aHbI B
MMPpAMOYT'OJIBHBIX JCKAPTOBBIX, U IMMOJIIPHBIX CUCTEMAaX KOOpAWMHAT MOI'yT OBITH IMPUMCHCHBI
(hopMyIIBI COOTBETCTBEHHO

S:J.(yz_%)dx (1.1)

NnJIn ’
S =[x, —x Jay (1.2)

) ;
=1 [(o - pihio (1.3)

P

2. Bviuucnenue onunwvl 0yeu Kpugoil.
Jlnsg pemeHus JUIMHBL Jyrd IUIOCKOM KPUBOM, 3aJaHHOM pa3IMYHBIMU ypaBHEHUSAMU
MPUMEHSIOTCS (OPMYJIbI

z:i 1+ y dx. 2.1

[ = fw/xtrz +y dt. (2.2)

z:lpfw/p2 +p de. (2.3)
P

Buiuucnenue oo6vemoe men.

OO6bem Tenna BeIaucseTcs mo Gopmyiie
b
v = [ S(x)ix 3.1)

Mpumep 1. Borumcanth mwiomags (UIypEl, OrPAHMYEHHON KPUBOH Yy =x° —2X, HpPSMBIMHU
x=-1, x=1moceo Ox.
» B Hayase noctpouM (Qurypy, OrpaHUyYeHHYIO JAaHHbIMH JHUHUAMU (puc.l). Hckomas
IJIomaap S = |S, | + |S2| =5, - S,, noaTomMy
1
= (l - ): 2. <

S:j'](xz—2x)dx—i.(x2—2x)7x:(x?3_x2)i_(%3_)62)0 3

B 0Oonee oOmem ciydae, korja JaHHass ¢Qurypa oOrpaHudyeHa JBYMS KPHUBBIMU
y= ﬁ(x), y= fz(x) U JBYMs  BEpPTUK&JIbHBIMU  HpsMBIMU X =1, y=>b, npuuem

ﬁ(x) < fz(x) X€ [a;b],I/IMeeM (puc. 2)




2

5 = () e

) ) 2
IIpumep 2. Boruucauts miomaas GUrypsl, OrpaHM4eHHON KpUBOH y =3x—x" U y = —x.
» Haxonum TOYKH TTepecedeHus JAaHHBIX KPUBBIX U CTPOUM UCKOMYIO Gurypy (puc. 3):

:3 — 2 =—X
y=3x—x N y 2
y=-x -x=3x-x".

Pemas nocnennroro cucremy, noiydaem: x, =0, x,=4, 3 =0, y,=-4.
CnenoBarenbHo, corsacHo gopmyse (1.1), umeem:

4

s=floa- - o= flae- = (205 |

Ecmu kpuBas AB, orpanuumMBaromias KpUBOJIMHEHHYIO Tpanenuto (puc. 4), 3amaHa
rapaMeTpUYeCKUMU YPAaBHEHUSIMU X = qo(t), y= (//(t) , TO IUIOIIAb KPUBOJIMHENHON Tparennu

5= [uloyplo, (14

rjie @ U  ONpenemsioTcs U3 ypaBHESHUH qo(a) =amn (//( Jéj ) =b ((//(t) > 0 Ha oTpeske [a; ﬁ] ).
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Puc.1 Puc.2

Puc.3 Puc.4



Puc.5

IIpumep 3. Boruncauts miaomans GUrypsl, OrpaHUuE€HHOMN 3JUIUIICOM
2

2
x Y _
= + == 1.
a
P 3anuiiemM mnapamMeTpPUYEeCKHUEe YpPaBHEHHS OJJUIWICAa: X =acost, y=bsint. C ydeTrom
CBOMCTB cUMMeETpuH GUrypsl u Gopmyinsl (1.4) nomyuaem (puc. 5):

a 0 72 /2 72
§ =4[ ydy =4[ asin (-~ bsin ¢ )it = 4ab [ sin” rdt =4abj%dz :2ab(t—%sin 2t1 -

0 /2 0 0 0
=rnab. 4

B cnywae, korma HempephIBHas KpuBas 3a/laHa B IOJISIPHBIX KOOpPJMHATAX YpaBHEHHEM
p= p(q)), IUIOIIAIb KPUBOJIUHEWHOTO cekTopa OM M, (puc. 6), OTpaHUYEHHOTO APYro KpUBOM
U AByMs NOJSApHbIMU paguycamu OM, u OM,, COOTBETCTBYIOUIMMM 3HAUEHHSIM ¢ U @,
MOJISIPHOTO yTJia, BHIPAXKAETCsl HHTETPaJioM

§=1% f (plo)do. (1.4)

IIpumep 4. Boruncnute  mnomanbs  urypel, oOrpaHuYeHHOW JieMHHcKatoil bepnysin

2 2 2.2 2
(x +y )z:a(x -y )
P 3anuiiemM ypaBHEHHWE TaHHOW KPUBOW B TOJIAPHBIX KoopauHatax. Jjis ATOTO 3aMEeHUM

. 2 2
x=pcosp, y=psing. [lonyaum p° =a” cos2¢ umm p = a,/cos2¢ .
C yuerom cummeTpuu GUrypbl MCKOMas IJIOLWAAb S MOXET ObITh BBIYUCIIEHA 0 GopMmysie

(1.4)

4 7/2

S=4 a2c0s2qodqo:2a2-%sin2qo =a .4

1
2

0

JSY S §

IIpumep S. Bberuucnurh JUIMHY IyTH KpUBOW ) = %\/x3 , a0CIMCChl KOHLIOB KOTOPOH X, = 3 ou

X, =+8.

» CornacHo gopmyine (2.1) umeem:

s V8 3/2
[ = j\/1+(x)2dx: j\/1+xdx:—(l+x)
NE] NG 3/2

IMpumep 6. Boruuciuts JIMHY OJHOW apKHU IUKIOUIbI
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=—. 4
3
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y=a(l—cost), x=alt—sint).
P [lockonpky Bce apKu IMKIOUIBl OJUHAKOBBI, PACCMOTPUM IIEPBYIO €€ apKy, BJOJIb

KoTopoil mapameTtp ¢ usmensiercs oT 0 1o 2z . Toraa, cornacHo dpopmyie (2.2), umeem:
2r

2r 2r
= j\/az(l—cost)2+a2sin2tdt: ja\/1—2cost+cos2t+sin2tdt:aj 2(1 —cost)dt =
0 0 0

2r 2 2r
.t 4
= aJ. 2(1—cost)dt = 2aJ.s1n—dt =—4acos—| =8a.<d
0 0 2 2 0
IIpumep 7. Boruucauts JyMHY IEPBOTO BUTKA JIOTapu(MUYECKON crivpaiu
p=e’.

» 113 popmyiel (2.3) criexyer, 94To
2r 2r
= j\/ezq’ +e*dot = j\/ze“’dqo =2¢*
0 0

IIpumep 8. Boruncautb 06beM Tenna, OrpaHUYEHHOTO MOBEPXHOCTHIO

2 2 2
3&5.+_gi_ +_£;_ ::1_

2 2
a b ¢

=2(e** ~1)~108,16. <

2
0

Puc. 7

» [lo maHHOMY ypaBHEHHUIO CTpouM 3iuuricous (puc. 7). PaccMoTpum cedenus smaumncoua
IIOCKOCTAMM, NCPICHAUKYIISIPHBIMHU K OCH Oy U OpOXOOAIIMMHU Y€PE3 MNPOU3BOJIBHYIO TOYKY

Ve [— b;b]. B ceuenun ¢ noBepXHOCTHIO MOIYYUM KPUBbIE

LY Y
?+?—1—?, »y = const,
Hnn,ecnnl—yz/b2>0,
x2 y2
+ =1, y=const,

2 2 3 2
WY y
a 1——[)2 c 1——b2

2 2 2 2 o
T.€. DIUIHIICHI C ONYOCSIMU d, = d+/1 — y /b , ¢, =Cq/l=y /b . [Inowamm stux ceyenuit

S(y)=mac, = ﬁac(l —y? /b )

Torna u3z popmynel (3.1) cnexyer, uto

b 2 b 2 3
y y y
V= _J;)ﬁac(l —b—zj dy = 27rac£(l —b—zjdy =27rac(y _WJ

b

4
=—mabc. 4

0
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AynuTOopHOE 3aHITHE

1. BbIYMCIUTH IIIOIIAL GUTYPhI, OTPAHMYEHHOM TUHUAME y° =9x, y = 3x.
(Omeem : 0,5.)
2. BpuucauTh miomaas GUrypsl, OrpaHu4eHHON JIMHUAMU
y=x"+4x, y=x+4. (Omsem:0,5.)
3. Bpruucnuts miaoniaab GUrypsl, OrpaHUuEHHON JTUHUSIMU
y= 1/(1 - xz), y=x*/2. (Omesem:7/2-1/3)
4. BpUMCAUTD IIIOWAAb PUTYpPBl, OTPAHUYEHHON 3aMKHYTON JTMHUEN
yi=x*=x*.  (Omsem:4/3.)
5. Beruucnuts miaouiaab GUrypsl, OrpaHUuEHHOM epBOM apKOil LIUKIOUAbI
y=a(l—cost), x=a(t—sint) uockio Ox. (Omeem :3ma’.
6. Brpruucnuth miuoniaab GUrypsl, orpaHUuEHHON NeTiel TUMHIUH
x=3%, y=3t-r. (Omeem:72\/§/5.)
7. Bpluumcnuth 1uomans (GUrypsl, OrpaHMYEHHOW JMHUEH Y = xe_xz/ M ee AaCHMITOTOIL.
(Omeem : 0,5.)
8. Bprauciurs IIJIOIA/Ib ¢burypsl, OTPaHMYECHHOM  KapAHOWUIOMN p= a(l — oS )()
(Omeem : 37Ta2/2.)
9. Brpruucnuts miaonaab GUrypsl, OrpaHUuEHHON JTUHUSIMU
¥ +y' =4, ¥+1y°=9, y=x, y:—x/\/g. (Omeem:25ﬂ/24.)
AynutopHOe 3aaHue
10. BeryucnuTs AuHy Qyru mapadoibl  y = Wx MeXJly Toukamu ¢ abcuuccamu x, =0 n x, =1.
(Omeem 2+ ln(l + \5) ~ 2,29.)
11. BBIYMCIATB UIHHY aCTPOUIBI X = acos' t, y=asin’t.  (Omeem: 6a.)
12. BpIuuCIUTh JUIMHY KapIUOUIbl p = a(l - cosq)). (Omeem : 8a )
13. Bpluucinurh JUIMHY OyTd KPUBOH ) :%\/(x—l)3 OT TOYKHM ¢ alcmuccoil x, =1 g0 ToYkH ¢
aberuccoii x, =9. (Omsem : 52/3.)

14.

15.

16.

17.

I.

2.

2 2
Boruncnute 00beM T€1a, OTPaHUYEHHOTO TOBEPXHOCTSMU Z = XT + y?, z=1.

(Omeem 2 )

Bbraucnute 00beM Tea, MOJYYEHHOIO IPU BpallleHUMH BOKpPYr ocu Ox (DUryphl, Jiexkalei B
v 2 2
mockocTd Oxy M OrpaHHYeHHOM MHHuAMH Y = x>, x=y . (Omsem:37/10.)
Boruncnute 00beM Tena, MOJY4EHHOTO MpH BpPALEHUU BOKPYr ocH abcuucc (Gurypsi,
OTPaHUYEHHOW NIEPBOM apKOW IUKIOUIBI X = a(t —sin t), y= a(l - cost) 1 ocero Ox .
2_2
(Omeem :Sa'm )
Bbruucnute nmiomane NOBEPXHOCTH BPALIEHHUs, MOJYYEHHON IIPU BPaLIEHUU BOKPYr ocu Ox

IYTU KPUBOH y = %\/4)( —1 or Toukm x, =1 10 TOUKH X, =9. (Omsem :1047/3.)

Jomamnee 3a1anue
Boruncnute miomaas Gurypbl, OrpaHi4eHHON JIMHUSMU:

a) ' =x+5, Y =-x+4; 0) p=acos2e. (Omeem:a) 9\/2_; @ﬂa2/2.)
Boerunciauts momans GUrypsr:
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a) OrpaHUYEHHOH JIMHUSAMU Y = (x - 4)2, y=16-x";
0) 3aKJIIOUEHHOI MEXy IEPBBIM U BTOPHIM BUTKaMH CIIUpaId ApXumeaa
p=ap (a>0). (Omeem: a) 64/3; 6) 87'a’ )
3. Breruucnuts miaouiaab GUrypsl, orpaHUuE€HHON JTUHUSMU:

a) 4y =8x—x’, 4y=x+6,
6) y=4t —6t, x=2t uocbio Ox. (Omeem:a)%z2,04; @9/2.)

4. BeluuCIUTh JJIMHY JYT'H KPUBOH ) = l\/(2x - 1)3 MexJy Toukamu M, u M, c abcuuccamu

3
x,=2wux,=38. (Omsem : 56/3.)
5. Haitm 1OBEpXHOCTH BpalleHWs, IOJYYEHHOW IIPM BpALIEHUH OTpe3Ka IPSIMOM
¥y = 3x,3aKJII04EHHOT0 MEX Ay ToukaMu ¢ abcuuccamu x, =0 u x, =2,

BOKpyr ocu Ox . (Omeem (124107 )

6. BeraucnuTh JUIMHY IyTH KPUBOU ) = 4y , 3aKJIFOUYEHHON MEXy TOUKaMH ¢ abcuuccamMu X, =2 U

3
x, =5. (Omsem: 5.)

2 2
7. Beraucnuth 00b€M TeJ1a, OTPAHUYEHHOTO MMOBEPXHOCTAMH ) = xT + ZZ’ y=1.

(Omsem : )
8. Haiftn ammHy Iyrn KpuBoii ¥ = In x Mexmy Toukamu ¢ abeumccamu x, =3 1 x, = /8.

(Omeem : 1+%h1% ~ 1,2.)

18. Beruucinuts 00beM Tena, MoJIydeHHOTO MPU BPaIIeHUH BOKPYT ocu Ox (Urypsl, Jiexamnien

o i =2x-x" uy=0 Omeem : 16
B INIOCKOCTHU UXY W O'paHUYCHHOU JIMHUAMHU Y = 2X—X H Y =U. meem . 15 TT.



